
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ 2 ประจ าปี พ.ศ. 256๖ 

วันจันทร์ท่ี 11 กันยายน พ.ศ. 256๖  เวลา 09.30 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 

************************************                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               
 
ผู้มาประชุม 

๑. นางอุไร    ทิพย์ลักษณ ์ ประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
๒. นายสุวัฒน์    ชุมชัยโย  รองประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
๓. นายวิชัย    ไทยรัตน ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๔. นางวิภาดา    วัชรเสรีกุล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๕. นางสาวสุภาภรณ ์  แกล้วทนงค์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๖. นางฉลอง    เภาทอง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๗. นายเอกรัฐ    วัชรเสรีกุล สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๘. นายวิทยา  คงนวล  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๑ 
๙. นายเฉลียว    ไข่รอด  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๒ 
๑๐. นายศักดา    ใจด า  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๒ 
๑๑. นายสัมพันธ์   สุวรรณเดช สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๒ 

 12. นายกทายุทธ์   ทองด้วง  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เขต ๒ 
 13. นางสมจิตร    เพ็งช่วย  เลขานุการสภาเทศบาล 
 

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

๑. นายรนชัย    ตั้งพูนผลววิัฒน์ นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ 
๒. นางสาววธูสิร ิ  มากแสง  รองนายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ 
๓. นายภักดิ์    สงนุ้ย  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรตี าบลมะกอกเหนือ 
๔. นางสาวเสาวลักษณ์   กลับสวัสดิ ์ ผู้อ านวยการกองการศกึษา 
๕. นางสาวจรีพันธ์   ศรีเทพ  หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
๖. นายไตรรงค์   ชูเงิน  รักษาราชการแทนผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
๗. นายยศภูมิ    ดวงจติร  รักษาราชการแทนผู้อ านวยการกองการประปา 
๘. นางสาวจารวุัลย์   ด าช่วย  นักจัดการงานทัว่ไปปฏิบัติการ 
๙. นางศรไพษรินทร ์ รักววิัฒน์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ 
๑๐. นายสุทธินัย   เจียรนัย  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ ์
๑๑. นางสุมาลี   คงแก้วช่วย ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
๑๒. นางมาลี   นุ่มเรือง  ภารโรง 

 
 
 
 

เริ่มประชุม... 
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เริ่มประชุม 
 
 
 
 
นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
ระเบียบวาระที่ 1 
 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ที่ประชุม 

 

เวลา 0๙.๓0 น.  
เมื่อถึงเวลา 0๙.๓0 น. อันเป็นเวลานัดหมายการประชุม เลขานุการสภา

เทศบาล ได้ส่งสัญญาณเชิญสมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ คณะผู้บริหาร
เทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุม เข้าที่ประชุมและตรวจนับองค์ประชุม ปรากฏว่า  
มีสมาชิกสภาเทศบาล มาประชุมทั้งหมด จ านวน ๑2 ท่าน  ครบองค์ประชุม  

เรียน ประธานสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่าน    
บัดนี้ได้เวลาตามที่ก าหนดประชุมและสมาชิกสภาเทศบาลครบองค์ประชุมแล้ว                
ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ด าเนินการประชุมสภา
เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป ขอเรียนเชิญค่ะ 

เรียนท่านสมาชิกสภาเทศบาล คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพ 
ทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ครั้งที่ 
2 ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ วันจันทร์ที่ ๑1 กันยายน พ.ศ. 2566 ดิฉันขอเปิด
และด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม ดังต่อไปน้ี 

เรื่องที่ประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
1.1 ประกาศอ าเภอควนขนุน เรื่อง ขยายเวลาการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  

ตามที่ได้มีหนังสือแจ้งความประสงค์ไปยังนายอ าเภอควนขนุน เพื่อขออนุญาต
ขยายสมัยประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจ าปี พ.ศ. 
2566 ต่อผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง บัดนี้ ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง โดยนายอ าเภอ 
ควนขนุน ในฐานะผู้รับมอบอ านาจ ตามค าสั่งจังหวัดพัทลุง ได้มีประกาศอ าเภอควนขนุน 
ดังนี ้

ประกาศอ าเภอควนขนุน เรื่อง ขยายเวลาการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจ าปี พ.ศ. 2566 ด้วยเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ โดย
ประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ รายงานขอขยายเวลาการประชุมสภาเทศบาล
ต าบลมะกอกเหนือ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจ าปี พ.ศ.2566 มีก าหนด 30 วัน 
นับตั้งแต่วันที่ 31 สิงหาคม พ.ศ.2566 เป็นต้นไป โดยมีระเบียบวาระการประชุมเพื่อ
พิจารณาญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
และเรื่องอื่นๆ ที่จ าเป็นต้องด าเนินการตามอ านาจหน้าที่ นายอ าเภอควนขนุน พิจารณา
แล้วเห็นว่า เพื่อให้การบริหารงานกิจการสภาท้องถิ่นของเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เป็นไป
ตามกฎหมาย ระเบียบที่เกี่ยวข้อง จึงอาศัยอ านาจตามความในมาตรา 24 วรรคท้าย 
แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 14 พ.ศ. 2562 

ประกอบค าสั่งจังหวัดพัทลุงที่ 317/2566 ลงวันที่ 15 กุมภาพันธ์ 2566 
อนุญาตให้ขยายเวลาการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือสมัยสามัญ สมัยที่ 3 
ประจ าปี พ.ศ. 2566 มีก าหนด 30 วัน ตั้งแต่วันที่ 31 สิงหาคม 2566 เป็นต้นไป 
ประกาศ ณ วันที่ 22 สิงหาคม 2566 ลงชื่อนายภูดิศ ชนะวรรณโน นายอ าเภอควนขนุน 
ปฏิบัติราชการแทนผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง จึงน าเรียนทุกท่านให้รับทราบค่ะ 

- รับทราบ 

ระเบียบ... 
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ระเบียบวาระที่ 2 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 

ที่ประชุม 

ระเบียบวาระที่ 3 

 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 

นายเอกรัฐ วัชรเสรกีุล 
ประธานคณะกรรมการ 
แปรญัตต ิ

 

 

 

 

 

 

 

 
 

เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 
ประจ าปี พ.ศ. 256๖ เมื่อวันอังคารที่ 15 สิงหาคม 2566 
 ต่อไประเบียบวาระที่ 2 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจ าปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่ 15 สิงหาคม 2566 ณ ห้อง
ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เนื่องจากส านักปลัดเทศบาลยังจัดท ารายงาน
การประชุมไม่เรียบร้อย เหลือในส่วนของวาระอื่นๆ จึงขอยกไปรับรองรายงานการ
ประชุมในการประชุมคราวหน้า พร้อมกับรายงานการประชุมสภาของวันนี้ แต่ก็ได้แจก
เอกสารให้สมาชิกทุกท่านได้น าไปอ่านเบ้ืองต้นในส่วนของระเบียบวาระที่เรียบร้อยแล้ว 
- รับทราบ  

เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาแล้วเสร็จ 
3.1 รายงานและบันทึกความเห็นคณะกรรมการแปรญัตติในการพิจารณาร่าง 
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 

ต่อไประเบียบวาระที่ 3 เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณา 
แล้วเสร็จ 3.1 รายงานและบันทึกความเห็นคณะกรรมการแปรญัตติในการพิจารณา
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  

ตามที่สภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือมีมติรับหลักการร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่ 15 สิงหาคม 2566 
เวลา 11.03 น. และมีมติก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติจ านวน 3 วัน ตั้งแต่วันที่ 
21 ถึง 23 สิงหาคม 2566 เวลา 08.30 น. - 16.30 น. ดังนั้นจึงขอเชิญประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติรายงานความคิดเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติต่อหน้าสภา
เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เชิญค่ะคุณเอกรัฐ 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ด้วยคณะกรรมการแปรญัตติ
ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖7 ตามที่ได้รับ
มอบหมายจากสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ในการประชุมสภาเทศบาลต าบล
มะกอกเหนือสมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ. 2566 เมื่อวันอังคารที่ 15 
สิงหาคม 2566 โดยก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติ จ านวน 3 วัน ตั้งแต่วันที่ ๒1 
– 2๓ สิงหาคม ๒๕66 เวลา 08.30 – 16.30 น. ซึ่งคณะกรรมการแปรญัตติได้
ประชุมเลือกนายเอกรัฐ วัชรเสรีกุล สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 เป็นประธาน
คณะกรรมการแปรญัตติ นายเฉลียว ไข่รอด สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 เป็นกรรมการ 
และนางวิภาดา วัชรเสรีกุล สมาชิกสภาเทศบาล เขต 1 เป็นเลขานุการคณะกรรมการ 
แปรญัตติ เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 17 สิงหาคม 2566  นั้น 

บัดนี้ คณะกรรมการแปรญัตติฯ ได้ด าเนินการประชุมเพื่อพิจารณาค าขอแปร
ญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 แล้วเมื่อวัน
ศุกร์ที่ 25 สิงหาคม ๒๕66 ปรากฏว่าไม่มีผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาลต าบล
มะกอกเหนือท่านใดยื่นค าขอแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 คณะกรรมการแปรญัตติฯ จึงมีมติเห็นชอบคงร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ตามร่างเดิม 

จึงขอ... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

ที่ประชุม 

ระเบียบวาระที่ 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 
 
 

ที่ประชุม 

จึงขอรายงานให้ประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เพื่อแจ้งให้สมาชิก
สภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือพิจารณาในวาระที่ 2 และวาระที่ 3 ต่อไป ขอบคุณครับ 

ที่ประชุมรับทราบนะคะ 
 

- รับทราบ 

3.2 การพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 ในวาระท่ี 2 และวาระท่ี 3 

ต่อไป 3.2 เป็นการพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ในวาระที่ 2 เชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจง
ระเบียบให้สมาชิกได้ทราบค่ะ 

เรียนประธานสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ขอ
น าเรียนให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาลทราบ ดังนี้ 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565  

ข้อ 51 ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติวาระที่สอง ให้ปรึกษาเรียงตามล าดับข้อ
เฉพาะที่มีการแปรญัตติหรือที่คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น เว้นแต่ที่ประชุม
สภาท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็นอย่างอื่น  

ถ้าที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเห็นด้วยกับค าแปรญัตติ หรือเห็นด้วยกับการ
แก้ไขข้อใดแล้วไม่ให้เสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลงมติ นั้นอีก  

ถ้าข้อความในข้อใดที่ได้มีมติไปแล้วขัดแย้งกันหรือบกพร่องในสาระส าคัญที่
ประชุมสภาท้องถิ่นจะลงมติให้ส่งปัญหานั้นไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหม่
เฉพาะที่ขัดแย้งหรือบกพร่องก็ได้ โดยไม่ให้มีการแปรญัตติในเรื่องใหม่ข้ึนอีก ในกรณีที่มี
มติส่งปัญหาไปให้คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหม่ดังกล่าวแล้ว การพิจารณา
เฉพาะข้อนั้น ๆ เป็นอันระงับไว้ก่อน แต่ถ้าไม่เป็นการขัดข้องที่จะพิจารณาข้ออื่นๆ 
ต่อไป สภาท้องถิ่นอาจลงมติให้พิจารณาจนจบร่างเทศบัญญัติก็ได้ 

ถ้าข้อขัดแย้งหรือข้อบกพร่องตามวรรคสามที่เกิดขึ้นในการพิจารณารวดเดียว 
ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะลงมติให้ด าเนินการตามความในวรรคสามก็ได้ 

เมื่อคณะกรรมการแปรญัตติได้ยื่นรายงานการพิจารณาข้อที่ได้ระงับไว้นั้นตาม
วรรคสามแล้วให้ประธานสภาท้องถ่ินส่งรายงานนั้นให้แก่สมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่า
ยี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันนัดประชุม เว้นแต่กรณีต้องพิจารณาเป็นการด่วน 

ในการประชุมต่อวาระที่สอง ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติเฉพาะข้อที่ได้ระงับ
ไว้เท่านั้น 

ตามที่คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 รายงานผลการแปรญัตติ ให้ท่านสมาชิกสภาฯ ทราบ แล้วนั้น 
ปรากฏว่าไม่มีผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือท่านใด ยื่นค าขอแปร
ญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 และ
คณะกรรมการแปรญัตติมีมติเห็นชอบคงร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 ตามร่างเดิม จึงไม่ต้องขอมติสภาฯ คงร่างเดิมอีกครั้ง 
- รับทราบ 

นางอุไร... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

 

 

 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 

นางสมจิตร  เพ็งชว่ย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม 

 
ระเบียบวาระที่ 4 

 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 

 

 

 

 

 

 

 

 

ต่อไปเป็นการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ในวาระที่ 3 เชิญเลขานุการสภาสภาเทศบาลชี้แจงระเบียบค่ะ 

เรียนประธานสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาล ทกุท่าน 
ดิฉันขอน าเรียนให้ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ทราบดังนี้ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 

2547 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 
ข้อ ๕๒ การพิจารณาร่างข้อบัญญัติในวาระที่สาม ไม่มีการอภิปราย เว้นแต่ที่

ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติให้มีการอภิปราย ถ้ามีเหตุอันสมควร ในการพิจารณา
วาระนี้ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตราเป็นข้อบัญญัติหรือไม่ค่ะ 

เลขานุการสภาฯ ได้ชี้แจงแล้ว ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 สภาเทศบาล มีมติรับหลักการ และในวาระ
ที่ 2 ขั้นการแปรญัตติ ก็ไม่ได้มีการเสนอค าแปรญัตติฯ และคณะกรรมการแปรญัตติฯ  
ก็มีมติให้คงร่างเดิม จึงไม่มีความจ าเป็นและเหตุผลที่จะอภิปรายร่างเทศบัญญัติฯ  
ในวาระที่ 3 ดิฉันขอถามมตินะคะ สมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบให้ตราเป็น 
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 เพื่อเสนอผู้ว่า
ราชการจังหวัดพิจารณาอนุมัติ โปรดยกมือค่ะ 

เห็นชอบ ทั้งหมด ๑๑ เสียงค่ะ  งดออกเสียง  ๑ เสียง (ประธานสภาฯ) 

 
เห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 

๒๕๖๗ ให้ตราเป็นเทศบัญญัติฯ  

เรื่องที่เสนอใหม่ 
4.1  ญัตติการรับบริจาครถยนต์ราชการ ประเภทรถตู้ ส านักปลัดเทศบาล 

ต่อไประเบียบวาระที่ 4 เรื่องที่เสนอใหม่ 4.1 ญัตติการรับบริจาครถยนต์
ราชการ ประเภทรถตู้ ส านักปลัดเทศบาล ขอเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์ 
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
เรื่อง การรับบริจาครถยนต์ราชการ ประเภทรถตู้ 

หลักการ  ด้วยเทศบาลเมืองบางรักพัฒนา อ าเภอบางบัวทอง จังหวัดนนทบุรี 
ได้พิจารณาให้การสนับสนุนรถยนต์ราชการ หมายเลขครุภัณฑ์ 001 -54-0014 
ประเภทรถยนต์นั่งส่วนบุคคลเกิน 7 คน ลักษณะตู้นั่งสี่ตอน ยี่ห้อรถ HYUNDAI แบบ 
H-1 สีด า หมายเลขทะเบียน นจ 7 นนทบุรี จ านวน 1 คัน ให้กับเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
เพื่อไว้ใช้ประโยชน์ในราชการ โดยได้รับความเห็นชอบจากสภาเทศบาลเมืองบางรัก
พัฒนา เมื่อวันที่ 15 สิงหาคม 2566 เรียบร้อยแล้ว 

เหตุผล  เนื่องจาก เมื่อมีการรับโอนรถยนต์คันดังกล่าวแล้ว เทศบาลเป็นต้อง
ดูแลรักษาพัสดุนั้น ให้อยู่ในสภาพพร้อมใช้งาน ใช้ประโยชน์ได้ตามเป้ าหมาย และ
ด าเนินการให้เป็นไปตามวัตถุประสงค์ของเทศบาลเมืองบางรักพัฒนา ตลอดจนระเบียบ
ปฏิบัติที่เกี่ยวข้อง ดังนี้ 

1) ระเบียบ... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายสัมพันธ์ สวุรรณเดช 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
นายศักดา ใจด า 
สมาชิกสภาเทศบาล 

1) ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. 2560 ข้อ 4 (3) ก าหนดให้หัวหน้าหน่วยงานรัฐของราชการส่วนท้องถิ่น 
หมายถึง นายกเทศมนตรี ซึ่งเป็นผู้มีอ านาจสูงสุดของเทศบาล ดังนั้น กรณีที่มีผู้อุทิศ
พัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุ หรือ
มอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุ จึงเป็นอ านาจของหัวหน้าหน่วยงานรัฐ  

2) เพื่อให้เป็นไปตามแนวทางตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท  
0808.2/ว 1628 ลงวันที่ 4 มิถุนายน 2561 กรณีที่มีผู้อุทิศพัสดุ ให้เป็นกรรมสิทธิ์
แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุ หรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุ
นั้น ถ้าการกระท าดังกล่าวมีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพัน อันจะส่งผลต่ อการใช้จ่าย
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด้วย ซึ่งการพิจารณางบประมาณรายจ่าย
ของเทศบาลเป็นอ านาจของสภาท้องถิ่น จึงต้องก าหนดให้สภาท้องถิ่นพิจารณาให้ความ
เห็นชอบ โดยหลังจากที่ได้รับพัสดุมาแล้ว จะต้องด าเนินการตามระเบียบกระทรวง  
การคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 หมวด 9 
“การบริหารพัสดุ” ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
เพื่อพิจารณาต่อไปครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรือแสดงความคิดเห็นไหมคะ เชิญค่ะ 
คุณสัมพันธ์ สุวรรณเดช 

ขอบคุณมากครับท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ 
ท่านรองนายกเทศมนตรี ท่านที่ปรึกษานายกฯ หัวหน้าส านักปลัด ผมนายสัมพันธ์ 
สุวรรณเดช สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ ตามที่ท่านนายกฯ ได้ขอเสนอญัตติเรื่องรับรถตู้
จากเทศบาลเมืองบางรักพัฒนา ผมเห็นชอบด้วยครับ ขอบคุณมากครับ 

มีสมาชิกท่านใดสอบถามอีกคะ เชิญค่ะคุณศักดา 
 
เรียนประธานที่เคารพ ผมนายศักดา ใจด า สมาชิกเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ

เขต ๒ อิสระครับ ประธานที่เคารพและเพื่อนสมาชิกที่รักทุกท่าน ขอแหลงภาษาใต้ 
สักหิดนะครับ เรือยังไม่เข้าท่า รถมาล่าวนะครับ ย้อนอดีตผ่านไป คือมันจะเข้าในตัวนี้
คือ เรือของเรายังไม่เข้าท่าเลย ภาษาใต้เขาเรียก เรือยังไม่เข้าท่า รถมาอีกแล้ว แลด้วย
นะครับ เพื่อนสมาชิกทุกท่านช่วยพิจารณาด้วยนะครับ ระเบียบวาระที่ ๔ การขอเสนอ
การรับบริจาครถยนต์ ประเภทรถตู้ ผมพิจารณาดูแล้ว เหมือนกับเรือครั้งก่อน เทศบาล
ชอบสะสม สะสมอะไรครับ สะสมของเก่า เทศบาลเรามีภาษีเยอะนะ ท าไมเราไม่ซื้อรถใหม่
ที่เอามาใช้งานได้ เดี๋ยวนี้ที่ส าคัญไปดูเงินเดือนของสมาชิกก็เยอะกว่าทุกเทศบาลนะครับ
แต่ส่วนมากสะสมของเก่าๆ ทั้งนั้น เช่น เรือยังไม่เข้าท่า ยังไม่ถึงเทศบาลมะกอกเหนือ
เลยนะครับ ท่านผู้รักษาการปลัด ช่วยดูด้วยนะครับว่าเรืออยู่ที่ไหน ให้เข้ามาในเทศบาล
ด้วย ไม่ใช่เอาจอดของเทศบาลบ้านสวนอยู่นะตอนนี้ ให้เข้ามาด้วยนะครับ ระวังด้วยนะ
ครับ ไม่ใช่ผมข่มขู่นะครับ ๑๕๗ ระวังนะครับ เอาไปตามนี้ก็แล้วกัน ฟังต่อนะครับท่าน
ประธานที่เคารพ รถยนต์ตู้ ๔ ตอน ยี่ห้อฮุนได แบบ H-1 สีด า ทะเบียน นจ ๗ นนทบุรี 
จ านวน ๑ คัน ได้มาจากเทศบาลเมืองบางรักพัฒนา อ าเภอบางบัวทอง จังหวัดนนทบุรี 
เทศบาลมะกอกเหนือ หากได้รับความเห็นชอบ มีหน้าที่เบ้ืองหลังสมควรอยู่ แต่พวกเรา 

ในสภา… 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายเอกรัฐ วัชรเสรกีุล 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ์ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 

ในสภาควรรู้และจะมีส่วนร่วมรับรู้ตั้งแต่เริ่มต้น เพื่อช่วยกันพิจารณาให้รอบคอบ ไม่ใช่ 
ตีตรายางอย่างเดียว เห็นด้วยก็ยกมือทุกครั้งครับ พูดด้วยนะครับ เข้าสภาแล้วกินภาษี
ของชาวบ้าน เราท างานอย่างถูกต้อง ไม่ใช่เป็นผู้ทรงเกียรติได้รับหนังสือแต่ท่านกลับท า 
ประชาชนนะครับ มาเป็นผู้แทนของชาวบ้าน เหมือนกับท่านประธานครับ ชาวบ้าน
เลือกมา ผมก็ชาวบ้านเลือกมานะครับ มีสิทธิเท่าเทียมกันนะครับ วาระก่อน เรือที่เข้ามา
ไม่ทราบว่ามีประโยชน์อะไร แต่ผมเห็นนะครับ ติดเสาไฟอยู่ ใช้ได้ ไฟฟ้าก็เปลืองครับ 
เทศบาลเรามีไฟเยอะ เสียภาษีนะ ไปดูได้นะครับ เพื่อนสมาชิกผ่านไปผ่านมาก็ไปดูได้ 
เปิดตอน ๖ โมงนะครับ ตรงกับร้านผมพอดี ไปดูนะครับไปดู และสมมุติว่ามีการ
ซ่อมแซมใครจะรับผิดชอบ ค่าใช้จ่าย เหมือนกับรถที่เราน าเข้ามา เราใช้จ่ายไปเท่าไหร่ 
ในนี้ไม่เขียนนะครับ ค่าด าเนินงานที่เอามา ใครไปเอา เอามาอย่างไร ใครเป็นคนเสียตังค์ 
รถก็ได้ฟรีมาใช่ไหม แต่ค่าด าเนินงานล่ะครับ เหมือนกับเรือครั้งก่อนก็ยังไม่ชี้แจงว่า
ค่าใช้จ่ายเท่าไหร่ ผมอยากทราบด้วยว่าใครเป็นคนรับเข้ามา รับของ เวลารับของ ของ
ยังไม่ถึงนะ ผมพิจารณาเห็นด้วยครับว่าเราควรจ่ายภาษีของชาวบ้านให้ถูกต้อง 
เหมือนกับรถนี้ก็เหมือนแม่ม่าย เปรียบเสมือนแม่ม่าย ถ้าลูกสาวใครคงไม่ให้มาหรอก
ครับ แม่ม่ายถ้าพูด ก็เป็นโสเภณี โสเภณีคนโน่นขี่ที คนนี้ก็ขี่ที สักทีมันก็แยนะครับ  
ดูด้วยนะครับ ดูด้วย ให้ประธานช่วยชี้แจงให้ผมหน่อยนะครับ ค่าใช้จ่ายทั้งหมดเท่าไหร่ 
ไม่ใช่ได้มาฟรีๆ โดยที่ไม่มีค่าใช้จ่ายนะ คุณต้องมีค่าใช้จ่ายตอนเอามา คุณย้ายมาวัน
ไหนนะครับ ขอบคุณครับท่านประธาน ยังอีกหลายเรื่องต้องคุยกันครับ ขอบคุณครับ 

มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามอีกไหมคะ เชิญคุณเอกรัฐค่ะ  
 

เรียนประธานสภา กระผมนายเอกรัฐ วัชรเสรีกุล สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ในเรื่อง
ของการรับรถตู้ นะครับ ตามที่ เพื่ อนสมาชิกได้ อภิปราย ไปเมื่ อตะกี้ นะครับ  
ในรายละเอียดตามที่เพื่อนสมาชิกต้องการข้อมูล เกี่ยวกับรายละเอียดตรงนี้ เดี๋ยวฝ่าย
บริหารควรจะต้องชี้แจงนะครับ แต่ในส่วนที่ว่าประเด็นของรถมือสองที่เราจะรับโอน 
นายกฯ ต้องชี้แจงว่าในเรื่องของคุณภาพของรถที่เราจะด าเนินการรับเข้าหรือไม่อย่างไร
ในตรงนี้ ขอให้ท่านนายกฯ ได้ชี้แจงว่าเป็นรถที่พร้อมใช้หรือไม่ อย่างไร หรือไม่คือเรา
ต้องเอามาบ ารุงรักษาซ่อมแซมในส่วนไหน จุดไหนบ้าง ค่าใช้จ่ายเท่าไหร่ ในการ
ด าเนินการในส่วนนี้ ขอเรียนชี้แจงในรายละเอียด แต่ก็คิดว่ารายละเอียดในส่วนนี้ก่อนที่
ท่านนายกฯ จะน าเข้าสภา ผมคิดว่าท่านนายกฯ คงจะมีเหตุผลที่ดีเยอะพอสมควร
ก่อนที่จะน าเข้าสภา แต่ก็จะขอรายละเอียดในบางส่วนนะครับ ขอบคุณครับ 

เชิญฝ่ายบริหารชี้แจงค่ะ 
 

เรียนประธานสภาและสมาชิกทุกท่านนะครับ รถคันนี้เป็นรถตู้สภาพประมาณ 
12 ปีที่ผ่านมา สภาพเนี้ยบมากนะครับ เช็คช่วงล่วง ตรวจดูแล้ว สภาพยังใหม่มาก  
ไม่ต้องซ่อมแซม พร้อมใช้ 

มีใครจะสอบถามอีกหรือไม่คะ เชิญค่ะคุณเฉลียว 
 

นายเฉลียว... 
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นายเฉลียว ไข่รอด 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 
 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
นายศักดา ใจด า 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 

 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 
นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 

นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม 
 
 

ระเบียบวาระที่ 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 

 

ผม เฉลียว ไข่รอด สมาชิกสภาฯ เขต 2 ตามที่ท่านนายกฯ ได้เสนอญัตติการ
รับบริจาครถตู้ ตามที่เพื่อนสมาชิกได้อภิปรายไปก็เหมาะสมนะครับ อยากทราบว่ามี
ค่าใช้จ่ายหรือไม่ครับ อยากให้ท่านนายกช่วยชี้แจงด้วย การที่ไปรับรถมาให้กับเทศบาล
เรามีค่าใช้จ่ายอะไรบ้าง 

รถนี้เขาบริจาคอุทิศให้ฟรีนะครับ เขาไม่ได้เรียกร้อง ไม่มีภาระผูกพันอะไรเลย 
 
เชิญคุณศักดา ค่ะ 
 

เรียนท่านประธานที่เคารพ กระผม นายศักดา ใจด า สมาชิกเทศบาลต าบล
มะกอกเหนือ เขต 2 อิสระ ท่านประธาน ทางฝ่ายบริหารได้ชี้แจง แต่การขนย้าย 
นะครับ การขนย้ายๆ กันที่ไหน เอามา หรือท่านผู้บริหารขึ้นไปเอาเอง หรือท่านใช้งบ
ส่วนตัว ท่านชี้แจงให้ผมทราบด้วยนะครับ เพื่อสมาชิกจะได้ลงมติให้ท่าน ขอบคุณมาก
ครับท่านประธาน 

เชิญค่ะผู้บริหาร 
 
เทศบาลออกค าสั่งให้ทางเจ้าหน้าที่ พนักงานขับรถไปขับรถลงมานะครับ 

ค่าใช้จ่ายมีเพียงค่าน้ ามันเท่านั้นเองครับ 

มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามอีกไหมคะ ถ้าไม่มีขอถามมติ สมาชิกท่านใด
เห็นชอบในการรับบริจาครถยนต์ราชการ ประเภทรถตู้ จากเทศบาลเมืองบางรักพัฒนา 
โปรดยกมือขึ้นค่ะ 

เห็นชอบ 10 เสียง ค่ะ 

 

สมาชิกท่านใด ไม่เห็นชอบการรับบริจาครถยนต์ราชการ ประเภทรถตู้ จาก
เทศบาลเมืองบางรักพัฒนา โปรดยกมือค่ะ  

ไม่เห็นชอบ ไม่มี งดออกเสียง 2 เสียง (นายศักดา ใจด า และประธานสภา) ค่ะ 
      
เห็นชอบให้รับบริจาครถยนต์ราชการ ประเภทรถตู้ จากเทศบาลเมืองบางรักพัฒนา 
ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 

4.๒ ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๖  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ฯ เครื่องส ารองไฟฟ้า 
(ส านักปลัดเทศบาล) 

ต่อไป 4.2 ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ เครื่องส ารองไฟฟ้า 
ส านักปลัดเทศบาล ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบค่ะ 

นางสมจิตร... 
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นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 

เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาล ทุกท่านค่ะ 
ดิฉันขอน าเรียนให้ทราบว่าญัตติ 4.2 - 4.7 ใช้ระเบียบในการพิจารณา ดังนี้                           

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 
การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของ
สภาท้องถิ่นค่ะ 

ขอเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ 
 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์  
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

หลักการ ขออนุมัติจากสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เพื่อโอนเงิน
งบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
 เนื่องจากส านักปลัดเทศบาล มีความประสงค์ขอจัดซื้อเครื่องส ารองไฟฟ้า
ส าหรับใช้งานส ารองไฟให้กับเครื่องคอมพิวเตอร์ ของงานบริหารทั่วไป จึงจ าเป็นขอโอน
งบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ดังนี้  

โอนลด แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร ประเภทเงินเดือน
นายก / รองนายกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น งบประมาณตั้งไว้  725,800 บาท 
คงเหลือก่อนโอน 216,800 บาท โอนลด 2,500 บาท 

โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน 
หมวดค่าครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องส ารอง
ไฟฟ้า จ านวน 1 รายการ ดังนี้   
คุณลักษณะพื้นฐาน 

- มีก าลังไฟฟา้ขาออก (Output) ไม่น้อยกว่า 800 VA (480 Watts)  
- สามารถส ารองไฟฟ้าไดไ้ม่น้อยกว่า 15 นาที  
จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ

คอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน มีนาคม 2566 

เหตุผล ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ 
ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจ
อนุมัติของสภาท้องถิ่น โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ  
เพื่อพิจารณาอนุมัติต่อไปครับ 

  มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมบ้างไหมคะ  
ถ้าไม่มี ดิฉันขอถามมติที่ประชุมค่ะ ตามญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ฯ เครื่องส ารองไฟฟ้า ของส านักปลัดเทศบาล ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา 
สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ   

นางสมจิตร... 
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นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม 
 
 
ระเบียบวาระที่ 
 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 
 
นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

อนุมัติ  11 เสียง       ไม่อนุมัติ   -  เสียง 
งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ) ค่ะ 

อนุมัติให้โอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ฯ เครื่องส ารองไฟฟ้า  
ของส านักปลัดเทศบาล ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก  

4.3 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ฯ เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึก
พร้อมติดตั้งถังหมึก (งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ส านักปลัดเทศบาล) 

ต่อไป 4.3 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ.2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ฯ เครื่องพิมพ์
แบบฉีดหมึก พร้อมติดตั้ งถังหมึก งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ส านัก
ปลัดเทศบาล เชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ  

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์  
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  

หลักการ   
 ขออนุมัติจากสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เพื่อโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เนื่องจากงานป้องกันและ
บรรเทาสาธารณภัย มีความประสงค์ขอจัดซื้อเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้ง  
ถังหมึก จึงจ าเป็นต้องขอโอนงบประมาณรายจ่ายทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2566 ดังนี้ 
 โอนลด แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการ
รักษาความสงบภายใน งบด าเนินงาน ค่าวัสดุ ประเภทวัสดุวิทยาศาสตร์หรือการแพทย์
งบประมาณตั้งไว้ 5,000 บาท คงเหลือก่อนโอน 5,000 บาท โอนลด 4,100 บาท  

โอนตั้งจ่ายรายการใหม่  แผนงานการรักษาความสงบภายใน งานบริหาร
ทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบภายใน งบลงทุน ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรือ
อิเล็กทรอนิกส์ เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์ จ านวน 1 รายการ ดังนี้   
 คุณลักษณะพื้นฐาน  

1. เป็นเครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ ( Ink Tank Printer) 
จากโรงงานผู้ผลิต 

2. มีความละเอียดในการพิมพ์ไม่น้อยกว่า 1,100 x 1,200 dpi 
3. มีความเร็วในการพิมพ์ร่างขาวด า ส าหรับกระดาษขนาด A4 ไม่น้อยกว่า 

19 หน้าต่อนาที (ppm) หรือ 8.8 ภาพต่อนาที 
4. มีความเร็วในการพิมพ์ร่างสี ส าหรับกระดาษขนาด A4 ไม่น้อยกว่า 15 

หน้าต่อนาที (ppm) หรือ 5 ภาพต่อนาที 
จัดซื้อตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และ

ระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน มีนาคม 2566 
   

เหตุผล... 
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เหตุผล   
 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. 2563 หมวด ๔ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน
ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น..โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอก
เหนือเพื่อพิจารณาต่อไปครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมบ้างคะ  
ถ้าไม่มี ดิฉันขอถามมตินะคะ ตามญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ฯ เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึก พร้อมติดตั้งถังหมึก ของงานป้องกันและ
บรรเทาสาธารณภัย ส านักปลัดเทศบาล ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภา
เทศบาลท่านใด อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ   

อนุมัติ  ๑๑ เสียง      ไมอ่นมุัติ  - เสียง 
งดออกเสียง 1  เสียง (ประธานสภาฯ) ค่ะ 

อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ฯ เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึก 
พร้อมติดตั้งถังหมึก ของงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ส านักปลัดเทศบาล 
ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 

4.4 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อหุ่นจ าลองซากดึกด าบรรพ์ (ส านักปลัดเทศบาล) 

วาระ 4.4 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อหุ่นจ าลองซากดึกด าบรรพ์ ส านัก
ปลัดเทศบาล  เชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์  
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

หลักการ   
 ขออนุมัติจากสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เพื่อโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  

เนื่องจากส านักปลัดเทศบาลมีความประสงค์ขอจัดซื้อหุ่นจ าลองซากดึกด า
บรรพ์ ใช้ส าหรับจัดแสดงโชว์ไว้ ณ อาคารซากดึกด าบรรพ์ 500 ล้านปี เพื่อบอกเล่า
เรื่องราวสภาพแวดล้อมการเกิดขึ้นของซากดึกด าบรรพ์ในอดีต และยังเป็นแหล่งข้อมูล
อ้างอิง เป็นตัวอย่างที่ส าคัญทางธรณีวิทยา เป็นความภาคภูมิใจของชาวพัทลุง และ
ส าหรับประชาชนคนไทย นักท่องเที่ยว ที่จะได้ศึกษาเรื่องราว ความรู้ ประวัติความ
เป็นมาของซากดึกด าบรรพ์ที่ถูกค้นพบบริเวณภูเขาทอง อ าเภอควนขนุน จังหวัดพัทลุง 
จึงจ าเป็นต้องโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ดังนี้ 

 
โอนลด... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
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นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
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นางสมจิตร เพ็งช่วย 
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มติที่ประชุม 

 

 

 

 

โอนลด แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบบุคลากร ประเภทเงินเดือน 

นายก/รองนายกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น งบประมาณตั้งไว้ 725,800 บาท 
งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 216,800 บาท โอนลด 122,800 บาท  
 โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน 
หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน เพื่อจัดซื้อหุ่นจ าลองซากดึกด าบรรพ์ 
(งานป้ันเรซิ่น) จ านวน 3 รายการ  ดังนี้ 
 1. หุ่นจ าลอง แอมโมนอยด์ (Ammonoid) ลักษณะคล้ายปลาหมึก เปลือกขด
เป็นวงกลม ก้นหอยในแนวระนาบ ความยาวประมาณ 28 เซนติเมตร จ านวน 1 ตัว 

2. หุ่นจ าลอง โคโนดอนท์ (Conodont) ลักษณะคล้ายปลาไหล มีฟันขนาด
เล็ก ในแนวระนาบ ความยาวประมาณ 52 เซนติเมตร จ านวน 1 ตัว 

3. หุ่นจ าลอง อิคธิโอซอร์ (Ichtyosaur) ในยุคลไทรแอสซิกตอนต้น  ลักษณะ
คล้ายโลมา รูปร่างเพรียว ความยาวประมาณ 108 เซนติเมตร จ านวน 1 ตัว 

งบประมาณตั้งไว้ตามราคาที่สามารถจัดหาได้ในท้องถิ่น (หรือตามรูปลักษณ์
ลักษณะที่สามารถจัดซื้อได้ตามท้องตลาด) เนื่องจากไม่มีก าหนดไว้ในบัญชีราคา
มาตรฐานครุภัณฑ์ ฉบับเดือน ธันวาคม 2565 

เหตุผล 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน

ท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอน
เงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถ่ิน 
โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เพื่อพิจารณาต่อไปครับ  

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมบ้างคะ  
ถ้าไม่มีดิฉันขอถามมติที่ประชุมค่ะ ตามญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อหุ่นจ าลองซาก
ดึกด าบรรพ์ ใช้ส าหรับจัดแสดงโชว์ไว้ ณ อาคารซากดึกด าบรรพ์ ส านักปลัดเทศบาล  
ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ  

อนุมัติ  10  เสียง ค่ะ 

 
สมาชิกสภาเทศบาลท่านใด ไม่อนุมัติ  โปรดยกมือค่ะ  

 
ไม่อนุมัติ      ไม่มีค่ะ 
งดออกเสียง  2  เสียง (นายศักดา ใจด า และ ประธานสภาฯ) ค่ะ 

อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปงีบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ไปตั้ง
จ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อหุ่นจ าลองซากดึกด าบรรพ์ ส านักปลัดเทศบาล  
ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 

 

4.5 ญัตติขอ... 
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4.5 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อรถกวาดถนนพลังงานไฟฟ้า (กองสาธารณสุข
และสิ่งแวดล้อม) 

วาระ 4.5 ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อรถกวาดถนนพลังงานไฟฟ้า  
กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์  
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ   
 ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ดังนี้  
 โอนตั้งจ่ายรายการใหม ่
 ด้านบริการชุมชนและสังคม แผนงานเคหะและชุมชน งานก าจัดขยะมูลฝอย
และสิ่งปฏิกูล หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์
ก่อสร้าง เพื่อเป็นค่าจัดซื้อรถกวาดถนนพลังงานไฟฟ้า จ านวน 1 คัน เป็น เงิน 
1,600,000 บาท โดยมีคุณลักษณะ ดังนี้ 

- ขับเคลื่อนด้วยมอเตอร์ไฟฟ้า ขนาดไม่น้อยกว่า 800 วัตต์  
- สามารถกวาดและเก็บขยะ ฝุ่น ก้อนหิน ทราย 
- มีถังเก็บ สามารถถอดใส่ได้ ขนาดไม่น้อยกว่า 120 ลิตร 
- มีท่อดูดและเป่าขยะ ดูดและเป่าด้วยมอเตอร์ไฟฟ้า AC ขนาดไม่น้อยกว่า 
800 วัตต์ ท่อยาวไม่น้อยกว่า 3 เมตร เส้นผ่านศูนย์กลางท่อ ไม่น้อยกว่า 
10 เซนติเมตร 

- มีหัวฉีดน้ าที่หัวแปรงกวาดทั้ง 2 ด้าน เพื่อควบคุมฝุ่นในขณะปฏิบัติงาน 
พร้อมถังเก็บน้ า บรรจุน้ าได้รวม ไม่น้อยกว่า 35 ลิตร  

- แปรงสองข้างมีระบบโช๊ค ช่วยในการกดแปรงลง 
- มีแผ่นกรองฝุ่นโพลีเอสเตอร์ PM10  
- มีระบบไฟฟ้าส าหรับเขย่าแผ่นกรองฝุ่น เพื่อให้ฝุ่นตกลงสู่ถังเก็บขยะ 
- มีไฟสัญญาณแสดงการท างานของเครื่องกวาดที่ตัวถัง และมีไฟสัญญาณ
กระพริบติดตั้งบนเสา เพื่อความปลอดภัยของผู้ใช้งาน พร้อมสวิทช์ เปิด -ปิด
ไฟสัญญาณ 

- มีระบบห้ามล้อ ท างานที่มอเตอร์ไฟฟ้า 
- มีปุ่มปลดล็อกระบบห้ามล้อ พร้อมห่วงลากรถด้านหน้า เพื่อให้สามารถเข็น
เครื่องกวาดได้ กรณีฉุกเฉินหรือไม่สามารถขับเคลื่อนด้วยมอเตอร์ไฟฟ้า 

- ไต่ขึ้นทางชันได้ 20% 
- ล้อมีระบบกันสะเทือน 
- มีจอแสดงปริมาณแบตเตอรี่ จอแสดงเวลาการใช้งาน 
- สามารถขับเคลื่อนได้ทั้งเดินหน้าและถอยหลัง 
- มีระบบสตาร์ท แบบกุญแจสตาร์ท 
- มีสวิทช์หยุดฉุกเฉิน สามารถหยุดการท างานของระบบไฟฟ้าทั้งหมด  

- ใช้แบตเตอรี่... 
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- ใช้แบตเตอรี่แบบแห้ง ขนาด 220 Ah - 24 V 
- มีสวิทช์ปั๊มน้ า เพื่อควบคุมการพ่นน้ า 
- ใช้พลังงานจากแบตเตอรี่ ท างานต่อเน่ืองได้ไม่น้อยกว่า 450 นาที 
- มีการติดตั้งเครื่องชาร์ตไฟ 
- ล้อเป็นแบบยางตันทุกล้อ 
- มีอุปกรณ์ช่วยในการน ารถขึ้นทางเท้า 
- ความกว้างของการกวาด รวมแปรงกวาดด้านข้าง ไม่น้อยกว่า 1.20 เมตร 
- ความเร็วสูงสุดในการกวาด ไม่น้อยกว่า 8 กิโลเมตรต่อชั่วโมง 
- มีการรับประกันไม่น้อยกว่า 1 ปี 

 โอนลด 
 ด้านการด าเนินงานอื่น แผนงานงบกลาง งานงบกลาง งบกลาง ประเภทเบี้ยยัง
ชีพผู้สูงอายุ งบประมาณตั้งไว้ 3,920,400 บาท ขณะนี้มีงบประมาณคงเหลือ 
827,300 บาท มีความประสงค์จะโอนลด 500,000 บาท 

ด้านการด าเนินงานอื่น แผนงานงบกลาง งานงบกลาง งบกลาง ประเภทเบี้ยยัง
ชีพความพิการ งบประมาณตั้งไว้ 1,152,000 บาท ขณะนี้มีงบประมาณคงเหลือ 
263,800 บาท มีความประสงค์จะโอนลด 170,000 บาท 
 ด้านบริหารทั่วไป แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารทั่วไป งบลงทุน  
ค่าครุภัณฑ์  ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิ เล็กทรอนิกส์ ประเภทโครงการติดตั้ ง
ระบบสื่อสารและโทรคมนาคมอาคารซากดึกด าบรรพ์ 500 ล้านปี งบประมาณตั้งไว้ 
226,000 บาท ขณะน้ีมงีบประมาณคงเหลือ 226,000 บาท มีความประสงค์จะโอน
ลด 226,000 บาท 
 ด้านการเศรษฐกิจ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ
อุตสาหกรรมและการโยธา งบบุคลากร หมวดเงินเดือน เงินเดือน (ฝ่ายประจ า) ประเภท
เงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถิ่น งบประมาณตั้งไว้ 1,329,000 บาท 
ขณะนี้มีงบประมาณคงเหลือ 191,240 บาท มีความประสงค์จะโอนลด 151,900 บาท 
 ด้านบริหารทั่วไป แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบบุคลากร 
หมวดเงินเดือน เงินเดือน (ฝ่ายประจ า) ประเภทเงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วน
ท้องถิ่น งบประมาณตั้งไว้ 1,921,200 บาท ขณะนี้มีงบประมาณคงเหลือ 530,397 
บาท มีความประสงค์จะโอนลด 280,000 บาท 
  ด้านบริหารทั่วไป แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบบุคลากร 
หมวดเงินเดือน เงินเดือน(ฝ่ายประจ า) ประเภทค่าตอบแทนพนักงานจ้าง งบประมาณ
ตั้งไว้ 270,600 บาท ขณะนี้มีงบประมาณคงเหลือ 143,100 บาท มีความประสงค์
จะโอนลด 72,600 บาท 
  ด้านบริหารทั่วไป แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบด าเนินงาน 
หมวดค่าตอบแทน ประเภทเงินช่วยเหลือการศึกษาบุตร งบประมาณตั้งไว้ 50,000 บาท 
ขณะนี้มีงบประมาณคงเหลือ 20,350 บาท มีความประสงค์จะโอนลด 7,500 บาท 
  ด้านบริหารทั่วไป แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบด าเนินงาน 
หมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ งบประมาณตั้งไว้ 200,000 
บาท ขณะนี้มีงบประมาณคงเหลือ 108,966 บาท มีความประสงค์จะโอนลด 
87,000 บาท 

ด้านบริหาร... 
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ด้านบริหารทั่วไป แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบด าเนินงาน 
หมวดค่าใช้สอย รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่าย 
งบรายจ่ายอื่นๆ ประเภทค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการ  งบประมาณตั้งไว้ 
200,000 บาท ขณะนี้มีงบประมาณคงเหลือ 164,800 บาท มีความประสงค์จะโอน
ลด 100,000 บาท 
  ด้านบริหารทั่วไป แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบด าเนินงาน 
หมวดค่าใช้สอย ประเภทค่าบ ารุงรักษาและซ่อมแซม งบประมาณตั้งไว้ 10,000 บาท 
ขณะนี้มีงบประมาณคงเหลือ 9,200 บาท มีความประสงค์จะโอนลด 5,000 บาท 

เหตุผล 
1. เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการกวาดขยะ การรักษาความสะอาด  
2. เพื่อให้เทศบาลมีเครื่องมือ เครื่องใช้ในการให้บริการประชาชน 
3. เพื่อลดการเกิดฝุ่นในบริเวณถนนสาธารณะในเขตเทศบาล 
4. เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณ

ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕63 หมวด ๔ การโอนและแก้ไขเปลี่ยนแปลง
งบประมาณ ข้อ ๒๗ การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด 
ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือเพื่อพิจารณาต่อไปครับ  

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมบ้างคะ มีไหมคะ 
ถ้าไม่มี ดิฉันขอถามมตินะคะ ตามญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อรถกวาดขยะพลังงาน
ไฟฟ้าของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภา
เทศบาลท่านใด อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ 

อนุมัติ  ๑๑ เสียง      ไมอ่นมุัติ  ไม่มีค่ะ 
งดออกเสียง 1  เสียง (ประธานสภาฯ) 

อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพ่ือจัดซื้อรถกวาดขยะพลังงานไฟฟ้าของกองสาธารณสุข
และสิ่งแวดล้อม ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 

๔.๖ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงาน (กองการศึกษา) 

วาระ 4.๖ ญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2566 ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงาน กองการศึกษา 
เชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์  
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย
ทั่วไป ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

 
หลักการ... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม 
 
 
 
ระเบียบวาระที่ 
 
 
 
 

หลักการ   
 ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 ดังนี้  

โอนตั้งจ่ายรายการใหม่ 
ด้านบริการชุมชนและสังคม แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ

การศึกษา งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ส านักงาน ดังนี้ 

1. โต๊ะหมู่บูชาประดับมุก พร้อมที่กราบพระ จ านวน 1 ชุด 
จัดซื้อตามราคาท้องตลาด เนื่องจากไม่มีในบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ ตั้งไว้ 

48,000 บาท 
 โอนลด 
 แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งบบุคลากร 
เงินเดือน(ประจ า) เงินวิทยฐานะ ตั้งไว้ จ านวน 268,800 บาท ขณะนี้งบประมาณ
คงเหลือ 102,223 บาท มีความประสงค์จะโอนลด จ านวน 48,000 บาท 

เหตุผล 
1. เน่ืองจากครุภัณฑ์ส านักงาน โต๊ะหมู่บูชาที่ใช้อยู่ในปัจจุบัน มีอายุการใช้งาน

มาอย่างยาวนาน จึงมีความจ าเป็นต้องจัดซื้อเพื่อน ามาใช้ทดแทนโต๊ะหมู่บูชาชุดเก่าที่
เสื่อมสภาพ 

2. เพื่อใช้ในการจัดโครงการและกิจกรรมต่างๆ ของเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
 3. เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 ข้อ 27 ได้ก าหนดว่าการโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ เพื่อพิจารณาต่อไปครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมบ้างคะ  
ถ้าไม่มี ดิฉันขอถามมติที่ประชุม ตามญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ

รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อ
ครุภัณฑ์ส านักงานของกองการศึกษา ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภาเทศบาล
ท่านใด อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ 

อนุมัติ  ๑๑ เสียง      ไมอ่นมุัติ  ไม่มีค่ะ 
งดออกเสียง 1  เสียง (ประธานสภาฯ) 

อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖  
ไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เพื่อจัดซื้อครุภัณฑ์ส านักงานของกองการศึกษา ด้วย
คะแนนเสียงข้างมาก 

 
๔.๗ ญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เพื่อจ่ายเป็นค่า
ซ่อมแซมระบบท าความเย็นส าหรับห้องเย็นของโรงฆ่าสัตว์เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
(กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) 

ต่อไป 4.7... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 
นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ต่อไป 4.๗ ญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 
เพื่อจ่ายเป็นค่าซ่อมแซมระบบท าความเย็นส าหรับห้องเย็นของโรงฆ่าสัตว์เทศบาลต าบล
มะกอกเหนือ (กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม) เชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์  
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติขออนุมัติ ใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ   
 ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖6 เพื่อเป็นค่าใช้จ่าย
ในการซ่อมแซมระบบท าความเย็นส าหรับห้องเย็นของโรงฆ่าสัตว์เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
ส าหรับห้องเย็น รองรับปริมาณซากสุกร 40 ตัว ขนาดกว้าง 3.4 เมตร ยาว 4.7 เมตร 
สูง 3.97 เมตร จ านวน 1 ระบบ งบประมาณ 500,๐๐๐ บาท โดยระบบท าความเย็น 
มีคุณลักษณะ ดังนี้ 

1. ชุด package air cooled condensing unit ชนิดระบายความร้อนด้วย
อากาศ 
- คอมเพรสเซอร์ ชนิด Semi-hermetic (คอมเพรสเซอร์มือสอง) ก าลัง

ผลิตความเย็น ต่อชุด (-9 องศาเซลเซียส/+48 องศาเซลเซียส) : 20.3 
kW หรือดีกว่า 

- Air cooled condenser (มือสอง) 
- ชุดอุปกรณ์ประกอบ condensing unit ประกอบด้วยอุปกรณ์  

- Liquid receiver and rotalock valve 
- Oil separator and oil return 
- Accumulator 
- Hi - LO pressure control  
- Oil pressure control  
- Check valve 
- Sight glass 
- Filter driver 
- Stop valve  
- Flexible Hose  

2. คอยล์เย็น ความสามารถท าความเย็น (0 องศาเซลเซียส/ -8 องศาเซลเซียส) 
: 20.9 kW จ านวน 1 ชุด 

3. ท่อน้ ายา ชนิด ท่อทองแดง Type L พร้อมงานหุ้มฉนวน (ฉนวนภายใน
ห้องเย็นและภายนอกอาคารทาสี)  
- มีเหล็ก support รองรับท่อ 
- ท่อน้ าทิ้ง วัสดุเป็นท่อประปาคาดน้ าเงิน หุ้มฉนวน 

4. ตู้ คอนโทรล ส าหรับควบคุมระบบไฟฟ้ าของระบบท าความเย็น 
ประกอบด้วย 
- เซอร์กิตเบรกเกอร์ 
- สวิทช์ เริ่มต้น-หยุด 

- หลอดไฟ... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 

นายสัมพันธ์ สวุรรณเดช 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายเฉลียว ไข่รอด 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 

- หลอดไฟแสดงสถานะ 
- ฟิวส์ 
- บัสบาร์ 
- สายไฟคอนโทรล 
- สายไฟชนิด THW ติดตั้งในราง WIREWAY เคลือบสีอิพอกซี่/ท่อร้อย
สายไฟ บล็อกไฟ และอุปกรณ์เข้าสาย 

เหตุผล 
๑. เพื่อใช้ทดแทนระบบท าความเย็นชุดเดิมที่ใช้งานมาตั้งแต่ ปี พ.ศ. 2549   
๒. เพื่อลดกระบวนการเกิด Anaerobic glycolysis หลังข้ันตอนการผ่าซีกสุกร 

ลดโอกาสการเกิดภาวะเนื้อสุกรซีด เหลว และไม่คงรูป (PALE SOFT and EXUDATIVE 
in PORK (PSE)) อันจะเป็นการรักษาคุณภาพซากสุกร 

๓. เพื่อลดอุณหภูมิซากสุกรก่อนส่งมอบแก่ผู้รับบริการ ช่วยยืดเวลาการเก็บ
รักษาซากสุกร 

๔. เพื่อสร้างความเชื่อมั่นแก่ผู้รับบริการ ที่จะน าสุกรมาเข้าเชือด ณ โรงฆ่าสัตว์
เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ หรือน าสุกรมาเชือดเพิ่มขึ้น อันจะส่งผลให้เทศบาลมีรายได้
เพิ่มมากขึ้น 

๕. เพื่อให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิก
จ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองท้องถิ่น 
พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติมถึง ฉบับที่ ๔ พ.ศ.๒๕๖๑ ข้อ ๘๙ 
ขอได้โปรดน าเสนอต่อทีป่ระชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือเพื่อพิจารณา ตอ่ไปครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเพิ่มเติมบ้างไหมคะ เชิญ
คุณสัมพันธ์ สุวรรณเดชค่ะ 

เรียนท่านนายกเทศมนตรี ท่านรองนายกเทศมนตรี หัวหน้าส านักปลัด ท่าน 
ที่ปรึกษา เจ้าหน้าที่และน้องๆ สมาชิกที่รักทุกท่าน ผมนายสัมพันธ์ สุวรรณเดช สมาชิก
สภาเทศบาล เขต 2 ตามที่ท่านนายกฯ ได้เสนอญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2566 เพื่อซ่อมแซมระบบท าความเย็น เพราะตู้ท าความเย็นของ
เทศบาลก็ใช้งานมานานแล้ว ที่ไหนอะไรที่ช ารุดเราต้องซ่อมแซม และปรับปรุง ให้อยู่ 
คงเดิม เพราะเทศบาลก็มีรายได้จากโรงฆ่าสัตว์ ทุกวัน ทุกเดือน ทุกปคีรับ ขอบคุณมากครับ  

มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกไหมคะ เชิญคุณเฉลียว ไข่รอด ค่ะ 
 

ขอบคุณครับท่านประธาน ผมเฉลียว ไข่รอด สมาชิกสภาฯ เขต 2 ตามที่ท่าน
นายกฯ ได้เสนอญัตติขอใช้จ่ายเงินสะสม เพื่อน าเงินจ านวน 5 แสนบาท ปรับปรุงห้อง
เย็นของโรงฆ่าสัตว์ของเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ในส่วนที่ท่านนายกฯ บอกว่ามีสุกร
เพิ่ม เรามีความจ าเป็นต้องปรับปรุงห้องเย็น และเพื่อต้อนรับเจ้าของสุกรที่มาใช้บริการ 
ผมก็เคยๆ พูดนะครับว่าเงินสะสมเรามี ก็จ าเป็นต้องน ามาใช้ อยู่ในคลังก็ไม่ได้ประโยชน์
อะไร ท่านนายกฯ ได้น ามาใช้ปรับปรุงห้องเย็นของโรงฆ่าสัตว์ ก็เป็นสิ่งที่เหมาะสมและ
สมควรนะครับ ขอบคุณครับ 

นางอุไร... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม 
 
 
 
ระเบียบวาะที่ 
 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

มีสมาชิกท่านใดจะเพิ่มเติมอีกไหมคะ ถ้าไม่มีขอมติในที่ประชุมด้วยค่ะ  
ตามญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 เพื่อจ่ายเป็นค่า
ซ่อมแซมระบบท าความเย็นส าหรับห้องเย็นของโรงฆ่าสัตว์เทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติมา สมาชิกสภาเทศบาล
ท่านใด อนุมัติ โปรดยกมือค่ะ 

อนุมัติ  ๑๑ เสียง      ไมอ่นมุัติ  ไม่มีค่ะ 
งดออกเสียง 1  เสียง (ประธานสภาฯ) 

อนุมัติให้ใช้จ่ายเงนิสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ เพื่อจ่ายเป็นค่า
ซ่อมแซมระบบท าความเย็นส าหรับห้องเย็นของโรงฆ่าสัตว์เทศบาลต าบลมะกอก
เหนือ ของกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 
 
๔.๘ ญัตติการรับบริจาครถยนต์ราชการ ประเภทรถดูดโคลน (กองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม) 

วาระ 4.8 ญัตติการรับบริจาครถยนต์ราชการ ประเภทรถดูดโคลน กอง
สาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม เชิญฝ่ายบริหารชี้แจงรายละเอียดค่ะ 

เรียนประธานสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ข้าพเจ้านายรนชัย ตั้งพูนผลวิวัฒน์  
นายกเทศมนตรีต าบลมะกอกเหนือ ขอเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
เรื่อง การรับบริจาครถยนต์ราชการ ปะเภทรถดูดโคลน 

หลักการ   
 ด้วยเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ ได้ขอความอนุเคราะห์รับบริจาค ครุภัณฑ์
ยานพาหนะและขนส่ง ประเภทรถดูดโคลน สภาพพร้อมใช้งาน หมายเลขครุภัณฑ์ ๐๐๔-
๔๖-๐๐๐๑ หมายเลขทะเบียน ๘๑-๗๒๐๔ นนทบุรี จ านวน ๑ คัน จากเทศบาลเมือง 
บางรักพัฒนา อ าเภอบางบัวทอง จังหวัดนนทบุรี เพื่อไว้ใช้ประโยชน์ในการท าความ
สะอาดและเป็นรถดูดสิ่งโสโครกล้างท่อระบายน้ า ในเขตพื้นที่เทศบาล 

เหตุผล 
เนื่องจาก เมื่อมีการรับโอนรถยนต์ตันดังกล่าวแล้ว เทศบาลจ าเป็นต้องดูแล

รักษาพัสดุนั้นให้อยู่ในสภาพพร้อมใช้งาน ใช้ประโยชน์ได้ตามเป้าหมาย และด าเนินการ
ให้เป็นไปตามวัตถุประสงค์ของเทศบาลเมืองบางรักพัฒนา ตลอดจนระเบียบปฏิบัติที่
เกี่ยวข้อง ดังนี้ 

๑) ระเบียบกระทรวงการคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุ
ภาครัฐ พ.ศ. 2560 ข้อ 4 (3) ก าหนดให้หัวหน้าหน่วยงานรัฐของราชการส่วนท้องถิ่น 
หมายถึง นายกเทศมนตรี ซึ่งเป็นผู้มีอ านาจสูงสุดของเทศบาล ดังนั้น กรณีที่มีผู้อุทิศ
พัสดุให้เป็นกรรมสิทธิ์แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุ หรือ
มอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุ จึงเป็นอ านาจของหัวหน้าหน่วยงานรัฐ  

2) เพื่อให้เป็นไปตามแนวทางตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ด่วนที่สุด ที่ มท  
0808.2/ว 1628 ลงวันที่ 4 มิถุนายน 2561 กรณีที่มีผู้อุทิศพัสดุ ให้เป็นกรรมสิทธิ์
แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือให้สิทธิอันเกี่ยวกับพัสดุ หรือมอบให้เป็นผู้ดูแลพัสดุ
นั้น ถ้าการกระท าดังกล่าวมีเงื่อนไขหรือมีภาระติดพัน อันจะส่งผลต่อการใช้จ่าย 

งบประมาณ... 
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นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
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นายศักดา ใจด า 
สมาชิกสภาเทศบาล 

 

 
 

 
นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

นายรนชัย ตั้งพูนผลววิัฒน์ 
นายกเทศมนตรีฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นางอุไร ทพิย์ลักษณ ์
ประธานสภาเทศบาล 

 
นางสมจิตร เพ็งช่วย 
เลขานุการสภาเทศบาล 

มติที่ประชุม 

 

 
 

งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด้วย ซึ่งการพิจารณางบประมาณรายจ่าย
ของเทศบาลเป็นอ านาจของสภาท้องถิ่น จึงต้องก าหนดให้สภาท้องถิ่นพิจารณาให้ความ
เห็นชอบ โดยหลังจากที่ได้รับพัสดุมาแล้ว จะต้องด าเนินการตามระเบียบกระทรวง  
การคลังว่าด้วยการจัดซื้อจัดจ้างและการบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560 หมวด 9 
“การบริหารพัสดุ” ขอได้โปรดน าเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลมะกอกเหนือ 
เพื่อพิจารณาต่อไปครับ 

มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะสอบถามไหมคะ เชิญค่ะ คุณศักดาค่ะ 
 

เรียนท่านประธานที่เคารพ กระผมนายศักดา ใจด า สมาชิกสภาเทศบาล เขต 
2 อิสระ เรียนท่านประธานสภาผ่านไปยังผู้บริหาร สิ่งที่ผมพูดมาสองสามรายการ  
ผมไม่ได้มีอคติกับท่านประธาน หรือทางผู้บริหารเลย แต่ผมเป็นสมาชิกกินภาษีของ
ชาวบ้าน เรียนถามท่านประธาน ฟังให้ชัดก่อนนะ ผมถามท่านประธานว่า รถมาหรือยัง
ครับ ที่ขออนุมัติ และก็ค่าใช้จ่ายครับ อย่าบอกว่าให้เด็กไปขับมานะครับ ค่าน้ ามันรถ 
ค่ากิน ค่าใช้จ่ายเยอะนะครับ ขอให้ท่านชี้แจงด้วยครับ ขอบคุณครับ 

ขอเชิญฝ่ายบริหารชี้แจงเพิ่มเติมค่ะ 

 
เรียนประธานและสมาชิกทุกท่านทราบนะครับ รถคันนี้เบื้องต้นเขาอนุมัติให้

เราแล้ว แต่ตอนนี้เนื่องจากว่าเขามีรถอยู่คันเดียว และก าลังใช้งานอยู่ เขาจะมอบให้เรา
แต่ต้องเข้าสภาก่อน ท าไมถึงไม่ซื้อคันใหม่ และความจ าเป็นท าไมเราต้องมี รถดูดโคลน 
รถคันใหมร่าคา 19 ล้านบาท และรถคันนี้เขาใช้งานอยู่ ที่ส าคัญความต้องการของผมที่
อยากได้รถคันนี้มา เนื่องจากว่าเราไม่มีปัญญาซื้อ ประการที่สองบ่อพักของโรงฆ่าสัตว์
เราเต็มไปด้วยโคลน เต็มไปด้วยมูลสัตว์ เต็มไปด้วยเศษอาหารอะไรก็แล้วแต่ ซึ่งรถดูด
ส้อมดูดไม่ขึ้น การขอความอนุเคราะห์จากที่อื่น เทศบาลเมืองเท่านั้นที่มีอยู่ ค่อนข้างจะ
ยากและล าบากมาก ปกติเขาจะไม่ให้ใครยืมเลย เพราะฉะนั้นในกรณีนี้เป็นประโยชน์ต่อ
เทศบาลต าบลมะกอกเหนือเป็นอย่างยิ่ง นอกจากว่าเราดูดสิ่งโสโครกมูลสัตว์ต่าง ๆ ที่
บ่อพักเราแล้ว มันสามารถฉีดทะลุทะลวงในท่อระบายน้ าได้ด้วย รถคันนี้เขาจะแจ้งเรา
มาอีกครั้งหน่ึงว่าจะให้เราไปรับรถได้วันไหน จึงขอเข้าสภาให้เรียบร้อยก่อนนะครับ 

มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามเพิ่มเติมอีกไหมคะ ถ้าไม่มีขอถามมติที่ประชุม 
สมาชิกสภาฯ ท่านใดเห็นชอบในการรับบริจาครถยนต์ราชการ ประเภทรถดูดโคลน 
จากเทศบาลเมืองบางรักพัฒนา โปรดยกมือค่ะ 

เห็นชอบ  ๑๑ เสียง      ไม่เห็นชอบ  ไม่มีค่ะ 
งดออกเสียง 1  เสียง (ประธานสภาฯ) 

เห็นชอบให้รับบริจาครถยนต์ราชการ ประเภทรถดูดโคลน จากเทศบาล
เมืองบางรักพัฒนา ด้วยคะแนนเสียงข้างมาก 
 
 

เรื่องอื่น ๆ... 






